
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Temática de Insumos Agropecuários
Título: Reunião Ordinária N. 78
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 04/05/2015 Hora de início: 10:00 Hora de encerramento: 17:00
Pauta da Reunião

10:00 - Abertura da Reunião. Sr. Luiz Antonio Pinazza, Presidente da Câmara.
10:10 - Aprovação da Ata da Reunião Anterior
10:20 - Avisos da Secretaria da Câmara.
10:30 - Índice de Confiança do Agronegócio (FIESP/OCB/Andef/Anda): Eduardo
Daher e Davi Roquetti
11:00 - Ciência do solo: Base para a sustentabilidade da agropecuária
brasileira Prof. Flávio Camargo – UFRGS.
11:40 - CONJUNTURA
 
13:00 - Almoço.
 
14:00 - Renovação do Convênio 100/ICMS – (David Roquetti)
14:40 - Fórum Permanente em Prol da Modernização da Legislação Trabalhista
Marcos Matos -ABAG-RP
15:00 – Expedição Soja – Alexandre
15:30 - Lei da Biodiversidade – Marcio Mazzaro (MAPA)
16:00 - Assuntos Gerais e Encerramento.
        
Haverá a participação do Secretário de Política Agrícola André Nassar.
 
 
Observação: nesta reunião não haverá almoço como de costume, pois não há
espaço adequado no MAPA para a realização. 
 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 LUIZ ANTONIO PINAZZA ABAG PR
2 DANIELA FIRMINO SANTANA CGAC/SE/MAPA PR
3 MANOEL GALVAO MESSIAS JUNIOR ABIFINA PR
4 FERNANDA DA COSTA ABIFINA PR
5 JOSE EDSON GALVÃO DE FRANÇA ABINPET PR
6 CLORIALDO ROBERTO LEVRERO ABISOLO PR
7 ROBERTO CARSALADE QUEIROGA ACEBRA PR
8 TULIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA AENDA PR
9 ELIANE H. KAY AGROBIO PR
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PR - presente / CO - convidado

 

10 CARLOS EDUARDO LUSTOSA FLORENCE AMA BRASIL PR
11 DAVID ROQUETTI FILHO ANDA PR
12 HENRIQUE MAZOTINI ANDAV PR
13 EDUARDO DAHER ANDEF PR
14 ALMIR DALPASQUALE APROSOJA PR
15 FATIMA D'ELIA ASSOCIQUIM PR
16 ALÉCIO MARÓSRICA CNA PR
17 ASDRÚBAL DE CARVALHO JACOBINA CONAB PR
18 JOSÉ CARLOS POLIDORO EMBRAPA PR
19 ANTONIO CARLOS PRADO BATISTA COSTA FIESP PR
20 VITOR LUDVIG BUMBIERIS MF PR
21 MARINA CAMARGO PEREIRA NUNES SPA/MAPA PR
22 MARCOS ANTONIO MATOS ABAGRP PR
23 Edivandro Seron ABRAPA PR
24 Girarbis Ramos SDA/MAPA PR

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

1. Abertura da reunião - Às dez horas do dia 4 de maio de 2015, no auditório maior do MAPA,
em Brasília-DF, foi dada como aberta, pela Sr. Luiz Antonio Pinazza, Presidente da Câmara,
a septuagésima oitava Reunião Ordinária da Câmara Temática de Insumos Agropecuários -
CTIA, agradecendo a presença de todos. O Secretário da Câmara, Luis Eduardo Rangel,
saudou os presentes, e em seguida o Presidente da Câmara solicitou à supervisora da
Câmara, Isabel Regina Carneiro que se apresentasse e fizesse um breve relato a respeito
das mudanças no âmbito da Coordenação-Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas –
CGAC.  Cumprimentando a todos os presentes ressaltou a importância da coesão e rapidez
nas deliberações decorrentes das reuniões da Câmara, para que se materializem em
encaminhamentos e resultados positivos para o setor. Atendendo a sugestão do Presidente,
todos os membros e eventuais convidados e ouvintes procederam a uma breve apresentação
mútua àquele colegiado. Ficou acordado que a supervisora da Câmara enviaria
eletronicamente modelo de expediente a todos os membros da Câmara de forma que sejam
renovadas ou apresentadas as indicações dos representantes das entidades que compõe a
CTIA. Na sequência, a Ata da 77ª reunião, enviada previamente aos membros, foi aprovada
sem alterações. 2. Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara - O
Secretário da Câmara transmitiu o propósito da Sra. Ministra de Estado da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento – MAPA, Sra. Kátia Abreu, de compreender melhor a dinâmica dos
registros de produtos fitossanitários.  Acrescentou a necessidade de se estabelecer regime de
prioridades no tocante a filas de produtos no âmbito do MAPA e quais procedimentos podem
ser adotados para minimizar o lapso temporal do ingresso do pleito à entrega da análise pela
Secretaria de Defesa Agropecuária - SDA. Prosseguiu informando que estava propondo essa
discussão junto aos pares da CTIA formulando convite de adesão ao Grupo ad hoc que está
encarregado de definir regulamentos para exercitar o modelo ajustado que contemple,
prioritariamente: 1) o objetivo fitossanitário (quais pragas e doenças são mais impactantes) e
2) discussão sobre a Política Sanitária Operacional.  Manifestou-se, o Sr. Girabis Evangelista
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Ramos, Diretor do Departamento de Fiscalização de Insumos Agrícolas – DFIA/SDA
justificando a necessidade de se criar novo modelo de prioridades indicando que atualmente
há uma fila com aproximadamente 3.000 processos, dentro dos quais há 50 processos por
análise de artigos novos e aproximadamente 870 de artigos genéricos.  Detalhou nesse
universo, que em sua área há aproximadamente 400 processos para análise e que é imperioso
que se promova respostas urgentes e transparentes nessa definição de prioridades.  O
Representante da AENDA – Associação Brasileira dos Defensivos Genéricos, Sr. Túlio
Oliveira, reforçou a necessidade de que o Governo se estruture e acabe com a fila. De igual
maneira, entende que há legalidade nessa questão da priorização das filas.  O Sr. Luiz
Rangel, Diretor do Departamento de Sanidade Vegetal – DSV/SDA argumentou que o tema
será objeto de consulta à Consultoria Jurídica do MAPA, e que dentro do conceito de
prioridades, o grande desafio é ordenar o número ideal, reordenando-o, sistematicamente,
sem causar prejuízo às filas nem desconsiderando ou desrespeitando a ordem cronológica
pré-existente.  O Sr. Representante da ANDEF, Associação Nacional de Defesa Vegetal, Sr.
Eduardo Daher argumentou que a fila única no processo em debate é pouco inteligente e que
se deveria adotar guichês diferenciados para diferenciados tipos de registros de produtos. 
Dispôs-se a participar do Grupo ad hoc na busca por alternativas mais céleres destacando que
essa questão é urgente, urgentíssima até para que se evite incidências de contrabando e
falsificações ilegais.   O Diretor do DFIA/SDA, Sr. Girabis Ramos, reforçou a urgência da
adoção de medidas saneadoras pois as pragas e doenças não avisam sua entrada no país. 
Também refletiu sobre a necessidade premente de mudanças nos marcos regulatórios de
registros de agrotóxicos tendo em vista a asfixiante situação enfrentada atualmente.  Vários
membros manifestaram interesse em colaborar com o Grupo ad hoc.  O Sr. Luiz Rangel,
reforçou a todos os presentes que a intenção é utilizar a CTIA como nivelamento dos trabalhos
solicitando a todo colegiado cujos membros manifestem interesse que encaminhem, por
correio eletrônico, à DSV/SDA até 3 (três) indicações com os respectivos curriculum vitae por
entidade para seleção nos próximos 7 dias para compor o Grupo que contará com número
reduzido de participantes. O Presidente da Câmara, Sr. Luiz Antonio Pinazza referendou que
esse tema é uma demanda que a CTIA vem insistindo há muito tempo e que a Câmara não se
furtará em apresentar contribuições.  Também foi submetida ao plenário a proposta de assento
de 2 (duas) novas entidades como membros permanentes da CTIA a ABRASS (Associação
Brasileira dos Produtores de Sementes de Soja) e a UNIFITTO (União dos Produtores
Fabricantes Nacionais de Fitossanitários) tendo sido seu ingresso aprovado por unanimidade
pelo plenário do colegiado.  3. Índice de Confiança do Agronegócio
(FIESP/OCB/ANDEF/ANDA) - O Sr. Eduardo Daher e Sr. Davi Roquetti   fizeram retrospecto
da criação do índice desde 2013 que mede o impacto dos insumos agropecuários sob a ótica
dos produtores e a indústria de alimentos a partir da coleta de 1.500 amostras com
periodicidade trimestral.  Comentaram que esse índice de confiança tem alcançado bastante
repercussão positiva pois possui a capacidade de antecipar movimentos estando em linha com
o consumidor e o varejo. Apresentação completa encontra-se disponível no SGCAM (Sistema
de Gerenciamento das Câmaras Setoriais e Temáticas).  O Presidente da Câmara, Sr. Luiz
Antonio Pinazza ressaltou, que o conteúdo da apresentação feita reflete bem a situação atual,
e que aguarda-se, com ansiedade, a divulgação do Plano Safra como mecanismo de
reequilíbrio das atuais condições vivenciadas num quadro de inflação e incerteza de taxas de
juros.  4.  Ciência do solo: Base para a Sustentabilidade da Agropecuária Brasileira –
Professor Flávio Camargo discorreu a respeito do tema e comentou-se que a FAO
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(Organização das Nações Unidas para Alimentação e Agricultura) tem como tema central
neste ano de 20145 “O Solo”.  Apresentação completa encontra-se disponível no SGCAM.   5.
Conjuntura – Sr. Antônio Carlos Costa - Fiesp (Federação das Indústrias do Estado de São
Paulo) e o Sr. Ivan Sampaio - SINDIVEG (Sindicato Nacional da Indústria da Alimentação
Animal) traçaram análise pormenorizada da atual conjuntura especificando que o Convênio
ICMS 100/97 que 1) Autoriza os estados a concederem, nas operações internas, a isenção ou
a redução da base de cálculo do ICMS e; 2) Reduz em até 60% a base de cálculo do ICMS
nas saídas interestaduais dos insumos agropecuários já teve sua prorrogação antecipada
(venceria somente em 28/5).  Concluiu que o movimento é de se encurtar o prazo de validade
que anteriormente era de 01 ano para 6 meses.  O plenário deliberou por aprovar Moção a ser
encaminhada à Sra. Ministra Kátia Abreu manifestando a necessidade de se prorrogar o
Convênio ICMS 100/97, pois ao contrário dos outros anos, este ano a prorrogação se deu por
apenas 7 (sete) meses.  Também, aprovou-se outra Moção a ser encaminhada a Sra. Ministra
Kátia Abreu, a respeito da lentidão no desembaraço aduaneiro pelos agentes da Anvisa no
Porto de Santos, registrando atrasos na rotina de desembaraço daquele Porto de 18 (dezoito)
dias úteis em média, significando aproximadamente 25 (vinte e cinco) dias corridos gerando
significativos prejuízos à toda cadeia produtiva.  6.  Fórum Permanente em Prol da
Modernização da Legislação Trabalhista – Marcos Matos – ABAG/RP (Associação
Brasileira de Agribusiness) destacou o descompasso entre o rigor adotado pelo fiscal do
trabalho com o habitual padrão adotado pelos mesmos com outras áreas.  Salientou que é de
fundamental importância a mobilização da CTIA com relação ao Projeto de Lei que trata da
terceirização no âmbito do Senado Federal.  A apresentação completa encontra-se disponível
no SGCAM.  O Presidente da Câmara, Sr. Luiz Antonio Pinazza externou a intenção de fazer
convite aos representantes das Câmaras de Seguros e Crédito e Comercialização para que
compareçam na próxima reunião da CTIA de forma a ouvir desses setores se o que é
efetivamente produzido no Plano Safra contempla essas áreas.  Reiterou também a
necessidade de se buscar blindar o seguro rural, e dar continuidade a campanha de combate
aos agrotóxicos ilegais que impactam negativamente o Setor e promovem imensa degradação
no solo.  Também, comentou o movimento do produtor de ser mais receoso quando os juros
alcançam patamares inviáveis. 7. Assuntos Gerais - Não foi apresentado nenhum assunto
nesse item. Encerramento - Vencida a pauta, o Presidente da Câmara indagou se alguém
mais gostaria de fazer uso da palavra. Como a plenária não se manifestou, ressaltou a
importância da reunião, agradeceu a presença dos membros e convidados, desejou bom
regresso a todos e encerrou a reunião às quinze horas e cinco minutos e eu, Isabel Regina F.
Carneiro, Supervisora da Câmara, lavrei esta ata, a qual foi revisada pelo Secretário da
Câmara, Luiz Eduardo Rangel e, uma vez aprovada, será assinada por todos os que
participaram da reunião.

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
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Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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